

本版投稿邮箱：
lywbjyzk@126.com
咨询电话：
13838455834

白云山

□地矿双语学校五(1)班 黄宇琪

前段时间,爸爸妈妈带我去白云山游玩。听说白云山是缥缈空灵的,我早就想去揭开她乳白色的面纱,一睹她的芳容了。

汽车在洛栾快速通道上疾驰,透过车窗向外看,那被白云笼罩着的大山,犹如系着一条洁白的缎带。连绵的群山,加上公路两旁的绿树,让我的心也像奔驰的汽车一样,飞到了白云山。

汽车沿着蜿蜒的山路,慢慢驶近白云峰。车厢内的游客顿时兴奋起来,纷纷拿出相机照相。那起伏的山峦,宛如一条充满活力的巨龙,一朵朵白云簇拥在一座座大山的山腰,好像在膜拜它。

我忍不住赞叹,真想伸出手抓住云朵。可云朵好像在和我捉迷藏,车跑它也跑,但又不跑远,就这样,若即若离地在山腰飘荡。

哦,我明白它为什么叫白云山了。
(辅导教师 张会玲)

交通安全

□市实验小学新区分校三(3)班 陈永劼

现在,随着人们生活水平的提高,摩托车、汽车越来越多,交通事故也相应增多。

在日常生活中,我们经常看到一些本不该发生的惨剧。这些惨剧几乎都是有些人无视交通法规引起的。几天前,我就看到了这样的一幕。

那天早晨,我走在上学的路上。由于小商贩们占道经营,道路显得更加拥挤。到了十字路口,我停下来等红灯,忽然一辆汽车飞驰而过,用妈妈的话说就是“这种人没有‘车德’”。只听见汽车砰的一声响,我心里咯噔一下:“真吓人,悲剧发生了!”马路中央,有个同学躺在地上,腿蜷曲着,鞋子上有好多灰尘,脸上露出痛苦的表情。那个开车飞快的叔叔垂头丧气地站在旁边,在众目睽睽下,他也不敢逃之夭夭。

试想:如果不是开车的叔叔闯红灯,如果我们校园门口没有那么多的小商贩,这个悲剧也许就不会发生。

我们每个人都应该遵守交通规则,不横穿马路,不闯红灯。同时,我们也要提醒爸爸妈妈,开车不要开快,要尊重生命,做一个文明的人。

(辅导教师 郭育红)

校园集市

□孙旗屯小学五(1)班 孙静蕾

为什么今天的天空格外蓝?为什么今天的鲜花格外艳?为什么今天的小草格外绿?告诉你,那是因为今天我们要在校园里“赶集”!

李老师刚宣布开始,我们就高兴得一蹦三尺高。

看,我们带来的商品琳琅满目:有漂亮的洋娃娃、精致的玩具小汽车、崭新的四大名著……

听,议价声不绝于耳,叫卖声此起彼伏,真是热闹非凡!

“走一走,看一看,洋娃娃6块啦……”我举着洋娃娃大声喊着,可同学们都说6块钱太贵了。我打算改变方案,降价处理!可我把洋娃娃的价钱改成3块,他们还说贵。我激动地说:“你们好好看一看,这可是会跳舞的洋娃娃,我已经卖到跳楼价了!”

这时,我发现孙彩阁围在“柜台”前踮着脚,东瞧瞧西看看,我赶忙拉住她说:“孙彩阁,这个洋娃娃卖给你,3块钱。”她说:“我的钱快花完了,不买了。”我满脸堆笑说:“你是我的第一位顾客,再给你优惠点儿,两块五给你。”

她被我的诚心打动了,说:“那好吧。”可是,她翻遍衣兜只剩两块钱了,便无可奈何地看着我,我看她真心喜欢,就咬咬牙卖给了她。

我们小组的成员“八仙过海,各显神通”,转眼就卖出了许多“商品”。“收银员”一丝不苟地记着账,有条不紊地收着钱,看着他手中的一元、两元、五元……我们一个个笑逐颜开。

(辅导教师 李燕茹)

点评:小作者先用一组设问句渲染出欢乐的气氛,引起读者注意,接着简洁地概述了校园集市的热闹景象,然后详细叙述自己卖出洋娃娃的经过,结尾干净利落。此文选材新鲜,行文繁简得当,语言活泼清新,全文充满欢快浓郁的生活气息。

我来当大厨

□市五十五中学小学部二(5)班 高亦

周日上午,我们和小记者班的老师一起来到了柴火大酒店。今天,我们要在这里进行一次神秘的味蕾之旅——自己动手做美食。

活动开始后,我们被分成了男、女两组,在老师的指导下做今天的第一道菜——红烧肉。

我们先把洗干净、切成小块儿的肉倒进锅里,又放进一些胡萝卜块儿,然后加入老抽、料酒。之后,我们又用勺子把调料和肉搅拌均匀,盖上锅盖,打开火,只等美味出锅了。

经过辛苦劳动,我们的“八菜一汤”终于上桌了。大家围坐在一起,边吃边聊开心极了!

这次活动让我体会到了劳动的快乐,品尝到了劳动的甜蜜,也感受到了姥姥每天为我做饭的辛苦。

(辅导教师 司宏琳)

自信的源泉

□东升三小四(1)班 张珂源

我现在是一个自信满满的女孩。为什么说是“现在”呢?因为我小时候可害羞了,比如,在路上见到陌生人向我问路,或不太熟的人跟我打招呼,我就会扭扭捏捏、支支吾吾半天都不敢说话,把妈妈给急得不得了。

那是什么让我变得自信满满呢?答案就是《洛阳晚报》。

记得在我上三年级的时候,家里订了一份《洛阳晚报》。每天放学回家,我第一件事就是拿起报纸。《作文秀》栏目里有好多和我差不多大的同学发表的各种作文,讲着丰富多彩的故事,我非常喜欢,心想:如果有一天,我自己也能在上面发表作文,那该多好呀!因此,我天天盼着星期二的到来,因为星期二的报纸上有我喜欢的《作文秀》。

为了能使自己的作文在《洛阳晚报》上发表,我一边看报,一边投稿。功夫不负有心人,我写的《春之牡丹》在《作文秀》上发表了,我看了心里美美的……

现在,我一有空就看《洛阳晚报》,因为上面有我喜欢的《作文秀》,还有我喜欢的历史知识。我的见识也越来越广,自信心当然也越来越强啦!

(辅导教师 曹新杰)

点评:小作者具体叙述了《洛阳晚报》让自己变得越来越自信的经历,全文紧扣中心叙事,前后照应。虽然语言朴实,但是表达的感情真挚。期望张珂源小朋友从《洛阳晚报》中汲取更多的“营养”,获得更大的进步。

说说男生女生

□东升一小五(4)班 陈竞一

俗话说:“穷养儿子富养女。”身为男生的我,对此有特别深的体会。在学校里,女生们特别“强势”,我们男生没少接受不公平“待遇”。

上体育课时,老师让我们跑步,有的女生为了省力,从操场中间穿过,老师对此视而不见,如果有男生这样做的话,全体男生就会被罚跑一圈儿。

我们有时也会不服气,跑去找老师理论,可老师会说:“谁让你们作弊呀!”“那女生也是从操场中间穿过来的呀!”老师通常笑笑:“你们是男生,别为这点事儿斤斤计较,男子汉应该心胸宽广。”

我们无言以对,只好耷拉着脑袋走了。

特殊“待遇”远不止这些,有时也会在打扫卫生上体现出来。每次一到新学期大扫除,男生的活儿总是又脏又累,而女生的活儿总是相对轻松。老师说,女生力气小,男生要让着她们。所以,男子汉们要把这些事当作过眼云烟,本着“好男不跟女斗”的原则,同女生和平共处。

孔子曰:“唯女子与小人之难养也。”这句话真是太经典了,我们男生文能提笔安天下,武能马上定乾坤,所以希望老师和女生能够看到男生的优点,多“重视”我们小男子汉一下。

温暖

□市四十五中一(1)班 刘静莹

有一种感觉拨动心弦,有一种感觉化冰为水,那是至纯的爱。

周六的清晨,我起床后,跑进妈妈的屋子,她正在梳妆台前梳头发。我笑着说:“妈妈又变漂亮了。”妈妈听了看了看我说:“你呀!不是有什么事情?大早上就夸我。”

我听了赶忙说:“妈,我夸你漂亮,难道必须有所求吗?”妈妈听了向屋外走去,边走边说:“我现在要去逛街了。”

我听了急忙拉住她:“妈,今天咱们去森林公园吧!”妈妈听到我的话一边笑一边说:“我就知道你肯定有事。”我听后气极了,原来妈妈用激将法啊!

我和妈妈走出屋门,手里拿着袋子和两个铲子,因为森林公园里可能有野菜,我喜欢吃妈妈蒸的野菜,所以,每次去我和妈妈总会挖些野菜回来。

我和妈妈说说笑笑走向森林公园,不一会儿,就到了。我们边走边挖野菜,忽然,我看见一个庄园,便撒下妈妈跑了进去。这里通往公园的另一头,我从另一条路出去后,才想起妈妈不在身边。我意识到自己和妈妈走散了,赶快拐回去,可怎么也找不到原来的路了。

不知过了多久,我的肚子开始叫了,估计接近中午了。

突然,我看到了妈妈,她也看见了我。我焦急地跑向她,妈妈没有责怪我疯跑,反而一直询问我有没有遇到马蜂,有没有害怕。总之,她的话语里都是对我的关怀。我拉着妈妈的胳膊,一股暖流直扑心田。

哦,妈妈,您带给我的温暖,总会抚去我的焦躁与不安。我知道,这温暖来自习惯,出自天然,源于血缘……

(辅导教师 贾少阳)

点评:歌颂母爱是永恒的主题。此文选取生活中的小事,细腻地表现了母女之间的亲情,字里行间,洋溢着母爱的温馨。

叙述应尽可能紧扣中心,语言还可以再简洁一些。